Medzi uctovné triedy podvojného tctovnictva patria:
U¢&tovnd trieda 0- DIhodoby majetok

U¢tovna trieda 1- Zasoby

U¢tovna trieda 2- Finan¢né Gcty

Uctovna trieda 3- ZGétovacie vztahy

U¢tovna trieda 4- Kapitalové ucty

U¢tovna trieda 5- Naklady

U¢tovna trieda 6- Vynosy

U¢tovna trieda 7- Podstivahové Ucty

U¢tovna trieda 8-9- Vnutroorganizacné Gctovnictvo

Medzi uctovné skupiny podvojného uctovnictva patria:

Dlhodoby majetok

U¢tovna skupina 01- DIhodoby nehmotny majetok

U¢tovna skupina 02- DIhodoby hmotny majetok ( odpisovany)
Ugtovna skupina 03- DIhodoby hmotny majetok ( neodpisovany)
Ug&tovna skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku

Ugtovna skupina 05- Preddavky na dlhodoby majetok

U¢tovna skupina 06- Dlhodoby finanény majetok

U¢tovnd skupina 07- Opravky k dlhodobému nehmotnému majetku
U¢tovnad skupina 08- Opravky k dlhodobému hmotnému majetku
U¢tovnd skupina 09- Opravné polozky k dlhodobému majetku
Zasoby

U¢tovna skupina 11- Material

U¢&tovna skupina 12- Zasoby vlastnej vyroby

U¢tovna skupina 13- Tovar

U&tovna skupina 19- Opravné polozky k zdsobdm

Finan¢né ucty

U¢&tovna skupina 21- Peniaze

U¢&tovna skupina 22- Uty v bankach

U¢tovna skupina 23- Kratkodobé bankové tvery

U¢tovna skupina 24- Iné Kratkodobé finanéné vypomoci

U¢tovna skupina 25- Kratkodoby finanény majetok

U¢tovna skupina 26- Prevodové finanéné ucty

U¢tovna skupina 29- Opravné polozky ku dlhodobému finanénému majetku
Zuctovacie vztahy

U¢tovna skupina 31- Pohladavky

U&tovna skupina 32- Zavazky

Uctovna skupina 33- Zuétovanie s organmi socidlneho a zdravotného poistenia
U¢tovna skupina 34- Zu¢tovanie dani a dotécii

U¢tovna skupina 35- Pohladavky vodi spoloénikom a ¢lenom zdruzenia
U¢tovna skupina 36- Zavazky vodi spoloénikom a ¢lenom zdruZenia
U¢tovna skupina 37- Iné pohladavky a zavazky

U¢tovna skupina 38- Casové rozli$enie nakladov a vynosov

U¢tovna skupina 39- Opravné polozky k zG¢tovacim vztahom
Kapitalové ucty

U¢tovna skupina 41- Vlastné imanie a dlhodobé zavazky

U¢tovna skupina 42- Fondy tvorené z kladného vysledku hospodarenia
U¢tovna skupina 43- Vysledok hospodarenia

U¢tovna skupina 45- Rezervy

U¢tovna skupina 46- Bankové GUvery

U¢tovna skupina 47- Dlhodobé Zavazky



U¢tovna skupina 49- Opravné polozky ku kapitalovym Gctom

Naklady

U¢tovna skupina 50- Spotrebované nakupy

U¢tovna skupina 51- Sluzby

U¢tovna skupina 52- Osobné naklady

U¢tovna skupina 53- Dane a poplatky

U¢tovna skupina 54- Iné naklady z hospodarskej ¢innosti

U¢tovna skupina 55- Odpisy dlhodobého majetok

U¢tovna skupina 56- Finanéné naklady

U¢&tovnd skupina 58- Naklady na transfery s naklady z odvodov prijmov
U¢&tovné skupina 59- Dane z prijmov

Vynosy

Ugtovna skupina 60- Triby za vlastné vykony

U¢&tovnd skupina 61- Zmena stavu vnutroorganizaénych zasob

Ué&tovnd skupina 62- Aktivacia

Ugtovna skupina 63- Dafové a colné poplatky a vynos z poplatkov

U¢&tovnad skupina 64- Iné vynosy z hospodarskej ¢innosti

Uctovna skupina 65- ZuEtovanie rezerv a opravnych poloZiek z prevadzkovej a finanénej &innosti
U¢tovnd skupina 66- Finan¢né vynosy

U¢tovnad skupina 69- Vynosy z transferov a rozpoctovych prijmov v obciach

Medzi Ucty uctovnej skupiny 33- Zuctovanie so zamestnancami a organmi socidlneho
a zdravotného poistenia.

Ucet ¢&islo 331- Zamestnanci

Ucet &islo 333- Ostatné zavizky voci zamestnancom

Ucet ¢&islo 335- Pohl'adavky voéi zamestnancom

Ucet &islo 336- Zuctovanie s organmi zdravotného a socidlneho poistenia

V nasledujdcom referate budem venovat Gc¢tovné pripady k Uctu ¢éislo 331- Zamestnanci.

Uctovné pripady venované k Gétu &islo 331- Zamestnanci
Ucet &islo 331- Zamestnanci je uréeny na hradenie zavizkov zamestnancov vyluéne v oblasti ich
mzdovych narokov
1. Hrubé mzdy a odmeny zamestnancov, odmeny za vykonanu pracu na zaklade dohody
o vykonani prace alebo o pracovnej innosti
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 521- Mzdové nédklady a ucet Cislo 331- Zamestnanci
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 521 je nakladovy Ucet, ktory zadiato€ny stav nema, prirastky ma na strane Ma Dat, Ubytky,
korekcie, opravy na strane DAL a konec¢né zostatky na strane DAL
Konecné stavy ndkladovych uctov sa eviduju na ucte cislo 710- Vykaz ziskov a strat.
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet, ktory ma zadiato€né stavy na strane DAL, prirastky na
strane DAL, Ubytky na strane Ma Dat a konec¢né zostatky na strane Ma Dat
Zaciatocné stavy pasivnych tGctov sa eviduju na ucte Cislo 701- Zaciatocny ucet sivahovy a konecné
zostatky tychto uctov sa eviduju na ucte Cislo 702- Konecny ucet suvahovy.
C) AKka je predkontacia ?
Predkontécia je 521/331.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil ndkladovy ucet Mzdové naklady ( naklady suvisiace so
mzdami, ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového Uuctu Zamestnanci na strane DAL (
zvySenie povinnosti zaplatit zamestnancom mzdy
2. Zavazky zo socialneho a zdravotného poistenia hradené zamestnavatelom



A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 524- Zakonné socidlne a zdravotné poistenie a Ucet
Cislo 336- Zuctovanie s organmi socialneho a zdravotného poistenia.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 524 je nakladovy ucet.
Ucet ¢&islo 336 je Ucet s premenlivym zostatkom
Poznamka
Ucet s premenlivym zostatkom znamen4, e moze byt aj aktivum aj pasivum, zéleZi na akej strane
uctu ma zaciatocny konecny stav.
Ak ma Géet &islo 336 zadiatoény stav na strane Ma Dat, tak sa to povaZuje za aktivum, ak ma uéet
¢islo 336 zaciatocny stav na strane DAL, tak sa to povaZuje za pasivum.
V tomto Guctovnom pripade ucet Cislo 336 ma zaciatocny stav na strane DAL, tak Gctovna jednotka
musi tento Géet povaZovat za pasivny, zavizkovy téet.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 524/336.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane M3 Dat podniku sa zvysil nakladovy Ucet Zakonné socidlne a zdravotné poistenie ( naklady
suvisiace so zdravotnym a socidlnym poistenim), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového
Uctu Zactovanie s organmi socidlneho a zdravotného poistenia na strane DAL ( zvySenie povinnosti
vodi socialnej a zdravotnej poistovni zo strany zamestnavatela)
3. Z&avazky zo socidlneho a zdravotného poistenia hradené zamestnancami
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a Ucet Cislo 336- Zuctovanie
s organmi socidlneho a zdravotného poistenia.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet.
Ucet &islo 336 je Géet s premenlivym zostatkom ( zaiatoény stav v tomto Uétovnom pripade ma na
strane DAL, tak sa to povazuje za pasivny, zavazkovy ucet).
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 331/336.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat sa nasmu podniku zniZil pasivny, zavdzkovy Ucet Zamestnanci ( znizenie mzdove;j
povinnosti nasho podniku voci zamestnancom), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zdvazkového
Uctu Zactovanie s organmi zdravotného a socialneho poistenia na strane DAL ( zvySenie povinnosti
zamestnanca vodi socialnej a zdravotnej poistovni).
4. Preddavky na dan z prijmov zo zavislej ¢innosti zamestnancov a dan z odmien na dohodu
A) Aké ucty vystupuji v tomto ictovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a Ucet Cislo 342- Ostatné priame
dane.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 342 je Géet s premenlivym zostatkom ( v tomto G¢tovnom pripade ma zaciatoény stav na
strane Ma Dat, tak sa to povaZuje za pasivum.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 331/342.
D) Co sa stalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny, zavazkovy Ucet Zamestnanci ( znizenie mzdovej
povinnosti nasho podniku voci zamestnancom), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového
Uctu Ostatné priame dane na strane DAL ( zvySenie povinnosti zamestnanca voci dafilovému uradu)
5. Priznany dafiovy bonus
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?



V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a ucet Cislo 331-
Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Ucet.
Ucet ¢&islo 342 je Gcet s premenlivym zostatkom ( v tomto Gétovnom pripade ma zaciatoény stav na
strane Ma Dat, tak sa to povazuje za aktivum.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 342/331.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny, zavazkovy Ucet Ostatné priame dane ( zniZzenie
povinnosti zamestnanca voci danovému uradu), ktory suvisel so zvy$enim pasivneho, zavazkového
uctu Zamestnanci na strane DAL ( zvySenie mzdovej povinnosti voci zamestnancom).
6. Ostatné zrazky zo mzdy- sporenia, poZicky
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 331-Zamestnanci a Gcet Cislo 379- Iné zavazky.
B) Aké typy uctov su?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavdzkovy Gcet, Ucet &islo 379 je pasivny, zdvazkovy Ucet.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 331/379.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny, zavdzkovy ic¢et Zamestnanci ( zniZenie povinnosti
nasho podniku zaplatit vo¢i zamestnancom ohladom mzdy), ktory stvisel so zvysenim pasivneho,
zédvazkového Uctu Iné zavazky na strane DAL ( zvySenie povinnosti zamestnanca zaplatit vodi
sporeniu a mzdy).
7. Zdakonné zrazky zo mzdy na zaklade sudnych rozhodnuti
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a Ucet Cislo 379- Iné zavazky.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Géet, Gcet &islo 379 je pasivny, zdvizkovy Ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 331/379.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny, zavazkovy Uéet Zamestnanci ( zniZzenie povinnosti
nasho podniku zaplatit vo¢i zamestnancom ohladom mzdy), ktory suvisel so zvysenim pasivneho,
zdvazkového Uc¢tu Iné zavazky na strane DAL ( zvySenie povinnosti zamestnanca zaplatit voci sidu)
8. Vyplata miezd a odmien zamestnancom z bankového uctu alebo v hotovosti
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a ucet Cislo 221 alebo 211-
Bankové ucty alebo Pokladnica.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet a Uty &islo 221 alebo 211 su aktivne Géty.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 331/211,221.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nasmu podniku sa zniZil pasivny, zavazkovy Ucet Zamestnanci ( zniZzenie povinnosti
nasho podniku zaplatit voci zamestnancom ohladom mzdy), ktory suvisel so zniZzenim aktivneho Gétu
Bankové ucty alebo Pokladnica na strane DAL ( Ubytok pefiaznych prostriedkov na bankovom ucte
alebo v pokladnici.
9. Uhrada zavizkov zo socidlneho a zdravotného poistenia hradenych zamestnavatelom+
zamestnancami z bankového uctu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?



V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty cislo 336- Zuctovanie s orgdnmi socidlneho a zdravotného
poistenia a ucet Cislo 221- Bankové ucty.
B) Aké typy ucet st to?
Ucet ¢&islo 221 je aktivny Gcet a Géet &islo 336 je Ucet s premenlivym zostatkom ( Gétovnd jednotka
Ucet povazuje za pasivny Ucet, lebo zaciato€ny stav md na strane DAL.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 336/221.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Zuctovanie s organmi SP a ZP (
zanik zavazku zamestnanca+ zamestnavatela zaplatit voéi socidlnej a zdravotnej poistovni), ktory
suvisel so znizenim aktivneho G¢tu Bankové ucty ( Ubytok peniaznych prostriedkov na bankovom
Ucte).
10. Uhrada preddavkov na daf z prijmov zo zavislej &innosti z bankového G&tu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 221- Bankové
ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Ucet a Ucet &islo 342 je Gcet s premenlivym zostatkom ( v tomto pripade
uctovna jednotka tento Ucet povaZuje za pasivny, lebo ma zaciatocny stav na strane DAL).
C) AKa je predkontacia?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Ostatné priame dane ( znizenie
povinnosti zamestnanca a zamestnavatela voci dafiovému uradu), ktory suvisel so znizenim
aktivneho uctu Bankové ucty na strane DAL ( Ubytok penaznych prostriedkov na bankovom ucte).
11. Uhrada ostatnych zrazok- sporenia, pozicky z bankového uctu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovhom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 379- Iné zdvazky a ucet Cislo 221- Bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 379 je pasivny, zavazkovy Glet, Gcet &islo 221 je aktivny Get.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 379/221.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Gcéet Iné zavazky ( zniZenie zavazku
zamestnanca a zamestnavatela voci sporeniu), ktory suvisel so zniZzenim aktivneho uc¢tu Bankové
ucty ( ubytok penaznych prostriedkov na bankovom ucte).
12. Priznany narok zamestnancov na odstupné a odchodné pri skonceni pracovného pomeru
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a Ucet Cislo 527- Zdkonné socidlne
naklady.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 527 je nakladovy Ucet, et &islo 331 je pasivny, zavazkovy Géet.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 527/331.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nasmu sa zvysil nakladovy ucet ¢islo Zakonné socialne naklady, ktory suvisel so
zvySenim pasivneho, zavazkového Gctu Zamestnanci na strane DAL ( zvySenie povinnosti
zamestndavatela zaplatit vo¢i zamestnancom ohladom mzdy.
13. Nahrada prijmu docasnej pracovnej neschopnosti
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uc¢tovnom pripade vystupuju ucty Cislo 527- Zakonné socialne naklady a ucet cislo 331-
Zamestnanci
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 527 je nakladovy Ucet, Ucet &islo 331 je pasivny zavizkovy ucet.



C) Aka je predkontacia?
Predkontacia je 527/331.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nasmu podniku sa zvysil ndkladovy Ucet Zakonné socialne naklady, ktory suvisel so
zvy$enim pasivneho, zavazkového Uc¢tu Zamestnanci ( zvy$enie povinnosti zamestnavatela zaplatit
voci svojmu zamestnancovi v pripade choroby zamestnanca.
14. Zavazky z doplnkového dochodkového sporenia hradené zamestndvatelom+ zamestnancami
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty cCislo 336- Zuctovanie s orgdnmi SP a ZP a Ucet Cislo 525-
Ostatné socialne zabezpeclenie.
B) Aké typy uctov?
Ucet &islo 525 je nakladovy ucet
Uget ¢&islo 336 je Ucet s premenlivym zostatkom ( v tomto Gétovnom pripade ma za&iatoény stav na
strane DAL, tak tento Ucet je povaZovany za pasivum .
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 525/336.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zvysil nakladovy Gcet Ostatné sociadlne zabezpeéenie, ktory suvisel so
zvySenim pasivneho, zavazkového Uctu Zactovanie s organmi SP a ZP na strane DAL ( zvySenie
zamestnavatela zaplatit voci socidlnej a zdravotnej poistovni).
15. Zrazky zo mzdy v prospech zamestnavatela na Uhradu pohladavky, napr. za stravné listky
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 331- Zamestnanci a Ucet ¢islo 335- Pohladdvky voci
zamestnancom.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavidzkovy Ucet, Gcet &islo 335 je aktivny, pohladavkovy Glet.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 331/335.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku vocéi zamestnancom sa znizil pasivny, zdvizkovy Uucet Zamestnanci (
nasmu podniku sa zrazila povinnost zaplatit vo¢i zamestnancom ohladom mzdy), ktory suvisel so
znizenim aktivneho, pohladavkového uctu Pohl'adavky voci zamestnancom na strane DAL ( zniZenie
povinnosti zamestnanca naSmu podniku zaplatit
16. Rozdiely z ro¢ného zlUctovania dane z prijmov zo zavislej ¢innosti medzi vypocitanou dariou
a thrnom zrazenych preddavkov
- Preplatok dane
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 331-
Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny zavizkovy Ucet, Ucet &islo 342 je et s premenlivym zostatkom ( v tomto
uctovnom je pasivum, lebo ucet mal zaciatoény stav na strane DAL.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 342/331.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat bol prili$ zniZzeny zavazok voci SPa ZP, ktory stvisel so zvysenym zavazkom voci
zamestnancom ohladom mzdy na strane M4 Dat.
- Nedoplatok dane
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a ucet Cislo 331-
Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?



Ucet &islo 331 je pasivny zavizkovy Glet, Ucet &islo 342 je Gcet s premenlivym zostatkom ( v tomto
Uctovnom je pasivum, lebo ucet mal zaciatocny stav na strane DAL.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 331/342.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat bol znizeny mzdovy zédvazok voci zamestnancom, na strane DAL podniku zostal
zaviazok vodi socidlnej a zdravotnej poistovni.
17. Predpis hrubej mzdy/ narok na vratenie mzdy
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty cislo 521- mzdové naklady a ucet Cislo 331- Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 521 je nakladovy Ucet a Gcet &islo 331 je pasivny, zavazkovy ucet.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 331/521.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa Uplne zniZil pasivny, zdvazkovy ucet Zamestnanci ( vznikol narok na
vratenie mzdy zamestnancom, ktory suvisel so znizenim nakladového u¢tu Mzdové naklady na strane
DAL
18. ZniZenie dane zo zavislej ¢innosti sUvisiace s vratenim mzdy
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 331-
Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 342 je Géet s premenlivym zostatkom ( v tomto G¢tovnom pripade sa vnima ako pasivum,
lebo ma zaciatocny stav na strane DAL).
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 342/331.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Ostatné priame dane ( znizenie
povinnosti nasho podniku zaplatit voc¢i dafiovému Uradu), ktory stvisel so zvy$enim pasivneho,
zavazkového uctu Zamestnanci na strane DAL ( bol vrateny mzdovy zavazok zamestnavatela voci
zamestnancovi).
19. ZniZenie zakonného poistenia suvisiace s vratenim mzdy
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 336- Zuctovanie s organmi socidlneho a zdravotného
poistenia a ucet Cislo 331- Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet.
Ucet &islo 336 je Géet s premenlivym zostatkom ( v tomto G¢tovnom pripade sa vnima ako pasivum,
lebo zaciatocny stav ma na strane DAL.
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 336/331.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat bol zniZzeny pasivny, zavazkovy et Zuctovanie s organmi socidlneho
a zdravotného poistenia ( zniZzenie povinnosti zamestnanca zaplatit voci socidlnej a zdravotnej
poistovni), ktory suvisel so zvysenim pasivneho, zavazkového G¢tu Zamestnanci na strane DAL ( bol
vrateny mzdovy zavazok zamestndvatela voci zamestnancovi).
20. Pohladavka voci zamestnancovi na vratenie Cistej mzdy
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uc¢tovnom pripade vystupuju ucty Cislo 335- Pohladavky voci zamestnancovi a Ucet Cislo 331-
Zamestnanci.



B) Aké typy uctov su to?
Ucet ¢&islo 335 je aktivny, pohladavkovy Ucet, Gcet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 335/331.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Géet Pohladavky voci
zamestnancom ( zvySenie povinnosti zamestnanca zaplatit vo¢i zamestnavatelovi), ktory suvisel so
zvysenim pasivneho, zavazkového Uctu Zamestnanci na strane DAL ( bol vrateny mzdovy zavazok
zamestnavatelovi voci zamestnancovi).
21. Znizenie zakonného poistenia plateného z nakladov zamestndvatela suvisiace s vratenim
mzdy
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 336- Zuctovanie s organmi socialneho a zdravotného
poistenia a Ucet Cislo 524- Zadkonné socidlne a zdravotné poistenie.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 524 je nakladovy ucet.
Uget ¢&islo 336 je Ucet s premenlivym zostatkom ( v tomto Gétovnom pripade je povaZovany za
pasivum, lebo ma prirastky na strane DAL).
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 336/524.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat bol zniZeny pasivny, zavdzkovy ucet Zaétovanie s organmi zdravotného
a socialneho poistenia ( zniZenie povinnosti zamestnavatela voci socialnej a zdravotnej poistovni),
ktory suvisel so znizenim nakladového Gctu Zakonné socidlne a zdravotné poistenie na strane DAL.
22. Nedoplatok poistného za zamestnancov
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 336- Zuctovanie s organmi socialneho a zdravotného
poistenia a ucet Cislo 648- Ostatné vynosy z hospodarskej innosti.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 648 je vynosovy Ulet, ktory zaciatogny stav nemd, prirastky ma na strane DAL, Ubytky,
korekcie, opravy na strane Ma Dat, konecné zostatky na strane Ma Dat.
Ucet &islo 336 je Gcet s premenlivym zostatkom ( v tomto G¢tovnom pripade sa povaZuje za pasivum,
lebo ma prirastky na strane DAL).
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 336/648.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat sa naSmu podniku znizil pasivny, zavazkovy Géet Zaétovanie s organmi zdravotného
a socialneho poistenie ( zniZenie povinnosti zamestnavatela zaplatit vo¢i zamestnancom), ktory
suvisel so zvySenim vynosového uctu Ostatné vynosy z hospodarskej ¢innosti na strane DAL.

Vyska odvodov do socidlnej poistovni zamestnancov, zamestnavatelov a samostatne- zarobkovo
c¢innych osob a zdravotnej znevyhodnenych osob sa liSia
V nasledujticej €asti referatu ukazem rozdiel vysky odvodov
A) Zamestnanci
Zdravotné poistenie- 4 % z hrubej mzdy
Socidlne poistenie- 9,4 % z hrubej mzdy
Medzi druhy socidlneho poistenia hradené zamestnancom patria:
o Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy
o Starobné poistenie- 4 % z hrubej mzdy
o Invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy
o Poistenie v nezamestnanosti- 1 % z hrubej mzdy
Cista mzda = Hruba mzda- odvody do socidlnej a zdravotnej poistovni- dafi+ dariovy bonus



Dari= (Hruba mzda- odvody do socidlnej a zdravotnej poistovni- nezdanitelna ¢ast)/100*19

Poznamka

Vyska nezdanitelnej ¢asti na dafiovnika v roku 2021 je 375,95 eura.
B) Zamestndvatelia

Zdravotné poistenie- 10 % z hrubej mzdy

Socidlne poistenie- 25,2 % z hrubej mzdy

Medzi druhy socidlneho poistenia hradené zamestnavatelom za zamestnanca patria:
o Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy

Dachodkové starobné poistenie- 14 % z hrubej mzdy

D6chodkové invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy

Poistenie v nezamestnanosti- 1 % z hrubej mzdy

Garancné poistenie- 0.25 % z hrubej mzdy

urazové poistenie- 0,8 % z hrubej mzdy

Rezervny fond- 4,75 % z hrubej mzdy

O O O O O O

Vysledna suma sa nazyva super hruba mzda
Super hruba mzda= Hrubd mzda+ 35,2 % z hrubej mzdy

C) Zdravotne znevyhodnenis poklesom pracovnej schopnosti od 41% do 75%
1. Zamestnanec
Zdravotné poistenie- 2 % z hrubej mzdy
Medzi druhy socidlneho poistenia, ktoré si zamestnanec plati s poklesom pracovnej schopnosti od
41 do 75 % patria:
o Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy
o Dochodkové starobné poistenie- 4 % z hrubej mzdy
o Dochodkové invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy
o Poistenie v nezamestnanosti- 1 % z hrubej mzdy
2. Zamestnavatel
Zdravotné poistenie- 5 % z hrubej mzdy
Medzi druhy socidlneho poistenia, ktoré hradi zamestnavatel za zamestnanca s poklesom
pracovnej ¢innosti od 41 do 75 % patri:
o Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy
Do6chodkové starobné poistenie- 14 % z hrubej mzdy
Do6chodkové invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy
Poistenie v nezamestnanosti — 1 % z hrubej mzdy
urazové poistenie- 0,8 % z hrubej mzdy
garancné poistenie- 0,25 % z hrubej mzdy
Rezervny fond solidarity- 4,75 % z hrubej mzdy

O O O O O O

D) Zdravotne znevyhodneni s poklesom pracovnej schopnosti viac ako 70 %

1. Zamestnanec
Zdravotné poistenie- 2 % z hrubej mzdy
Medzi druhy socidlneho poistenia, ktoré si zamestnanec plati s poklesom pracovnej schopnosti viac
ako 75 % patria:

o Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy

o Dochodkové starobné poistenie- 4 % z hrubej mzdy

o Dochodkové invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy

2. Zamestnavatelia
Zdravotné poistenie- 5 % z hrubej mzdy
Medzi druhy socialneho poistenia, ktoré hradi zamestnavatel za zamestnanca s poklesom
pracovnej ¢innosti od 41 do 75 % patri:



Nemocenské poistenie- 1,4 % z hrubej mzdy
Dochodkové starobné poistenie- 14 % z hrubej mzdy
Do6chodkové invalidné poistenie- 3 % z hrubej mzdy
urazové poistenie- 0,8 % z hrubej mzdy

garancné poistenie- 0,25 % z hrubej mzdy

Rezervny fond solidarity- 4,75 % z hrubej mzdy

O O O O O O

E) Samostatne zarobkovo cinné osoby

Zdravotné poistenie- 14 % z hrubej mzdy

Socidlne poistenie- 33,15 % z hrubej mzdy

Medzi druhy socidlneho poistenia, ktoré si hradi Samostatne zarobkovo ¢inna osoba patri:
o Nemocenské poistenie- 4,4 % z hrubej mzdy

o Dochodkové starobné poistenie- 18 % z hrubej mzdy

o Dochodkové invalidné poistenie- 6 % z hrubej mzdy

o Rezervny fond solidarity- 4,75 % z hrubej mzdy



